
Irena Czekałowska    
Gimnazjum Lubsko    
    
    
 Konspekt lekcji z koszykówki dla kl. II - III gimnazjum -  
 może też być wykorzystany  na zajęciach pozalekcyjnych. 
    
    
Temat lekcji: Nauka ataku szybkiego.   
metody: zabawowa, zadaniowa ścisła.   
Cel główny: Wykształcenie umiejętności ruchowych przydatnych   
                  w aktywności rekreacyjnej i sportowej.   
    
Zadania lekcji: - usamodzielniające - uczeń współuczestniczy w sędziowaniu gry szkolnej, potrafi współdziałać w zespole, 
                         - umiejętności - uczeń potrafi szybko i precyzyjnie podać piłkę z własnej połowy do partnera znajdującego 
                                                   się pod koszem przeciwnika,   
                         - motoryczność - ćwiczenia kształtujące orientację przestrzenną, podania piłki jednorącz i oburącz, chwyt 
                                                     w szybkim biegu,   
                         - wiadomości - uczeń wie, na czym polega taktyka  ataku szybkiego, zna przepisy gry. 
                          
    
Przybory i przyrządy - tyle piłek do koszykówki ile uczestniczek, szarfy, piłka do siatkówki.   
       
    
Liczba ćwiczących – 12 lub więcej   
Miejsce ćwiczeń - sala gimnastyczna   
    
Tok lekcji                                                       Nazwa i opis ćwiczenia                              Czas   Uwagi organizacyjne 
      
                                                                    I Część wstępna    
      
                          
Czynności orga -                 Zbiórka, sprawdzenie obecności i gotowości do                  2 ‘              Ustawianie w szeregu. 
nizacyjno - porządkowe       zajęć. Podanie zadań  lekcji.     
      
        
        
Zabawa ożywiająca            „Berek wybawca" - jedna z uczennic jest berkiem,             3 '             Rozsypka 
                                           inna - posiadająca piłkę - wybawcą, który stara się     
                                           podawać piłkę uciekającym. Osoba posiadająca      
                                           piłkę jest „nietykalna" dla berka.     
        
        
Ćwiczenia                          W truchcie: - krążenia RR w przód i tył,                                3 '   Ćwiczenia po przekątnej 
Kształtujące                               - skłony boczne,          sali. 
                                                  - wyskoki naprzemianstronne,     
                                                  - przeplatanki (bieg skrzyżny),     
                                                  - bieg w zmiennym tempie, przodem i tyłem,     
                                                  - wieloskoki.   
                         
        
        
Ćwiczenia                           Żonglerka - toczenie piłki wokół ciała,   5 ’   Rozsypka 
oswajające z piłką.                    - przekładanie piłki z pr do lr wokół NN,     
                                                    bioder, głowy,     
                                                  - „ósemka” między NN,     
                                                  - przerzuty z pr do lr nad głową,      
                                                  - zmiana chwytu - piłka między kolanami -     
                                                    pr trzyma ją z przodu lr z tyłu - puszczając     
                                                    piłkę należy szybko zmienić pozycję rr     
                                                    tak aby nie upadła na parkiet.     
                                       
        
      
   
 
 

 



                                                         I Część główna  
        
        
Kształtowanie                    Uczennice ustawione  twarzą do tablicy na linii                   18 ' Nauczyciel krótko tłumaczy, 
Umiejętności.                     rzutów osobistych: na czym polega taktyka 
                                         1)Nauczyciel wykonuje rzut piłką o tablicę - zbiera ataku szybkiego.                      

ją z wyskoku uczennica A, wykonuje obrót i podaje                         Ćwiczenie w parach.                 
szybko piłkę do uczennicy B, która biegnie  w stronę  

                                             kosza przeciwnika prawą stroną sali. Po otrzymaniu     
                                             piłki wykonuje kozłowanie i rzut do kosza. Obie  Dziewczęta zmieniają  
                                             próbują zbierać piłkę po niecelnym rzucie  i wykonują  się stronami ćwiczenie  
                                             dobitkę.        wykonujemy z p. i l.  
       strony kosza. 
        
       
                                           2)To samo ćwiczenie, ale uczennica B po zebraniu  Nauczyciel  zwraca  
                                              piłki  przez uczennicę A zmienia pas boczny.  uwagę na prawidłowe  
    poruszani się ucznia          
     bez piłki.  
      
                                            
                                           3) Dwie uczennice A i C stoją na przedłużeniu   Ustawienie w trójkach. 
                                               linii osobistych. Trzecia - B (środkowa)     
                                               zbiera piłkę po rzucie nauczyciela o tablicę,   Nauczyciel koryguje 
                                               podaje ją do biegnącej prawym pasem zawo -  błędy, zwraca uwagę aby 
                                               dniczki A, ta oddaje piłkę do zawodniczki C   uczennice cały czas  
                                               (biegnącej lewym pasem), która wykonuje rzut   obserwowały się nawzajem. 
                                               do kosza. Wszystkie zbierają piłkę po rzucie -    
                                                jeżeli jest niecelny - wykonują dobitkę.     
        
       
                                 4) Uczennica A stoi po lewej stronie  przy linii   
                                                rzutów osobistych, B - w prawym rogu boiska,  
                                                C - z lewej strony przed tablicą. Nauczyciel 
                                                wykonuje rzut o tablicę, zbiera uczennica C,     
                                                podaje do wybiegającej prawym pasem     
                                                uczennicy B, ta do biegnącej  środkiem     
                                                uczennicy A, która szybko          
                                                kozłuje piłkę i oddaje wybiegającej z prawej       
                                                strony uczennicy B kończącej akcję rzutem do        
                                                kosza. Po niecelnym rzucie jedna z nich wykonuje     
                                                dobitkę.        
          
       
        
        
Gra szkolna                         Gra bez kozłowania na dowolnej połowie sali do              10 ' 3 zespoły 4 - ro osobowe. 
                                            jednego kosza (rzut za 1 pkt.). Podczas gry, na                              Gra na czas. Uczennice 
                                            umówiony sygnał (długi gwizdek) drużyna, która niećwiczące pomagają w 
                                            w tym momencie posiada piłkę przeprowadza szybki   sędziowaniu. Przed grą 
                                            atak na przeciwległy kosz. Jeżeli atak się powiedzie  nauczyciel przypomina na 
                                            zdobywają 2 pkt., a gra jest kontynuowana. Wygrywa  czym  polega szybki atak. 
                                            zespół, który zdobędzie więcej pkt. Po grze zespoły    
                                            dziękują sobie za sportowe współzawodnictwo      
                                            uściskiem dłoni i okrzykami. 
      
       
       
        
      
   
 
 
 
 
 
 
 



III Część końcowa  
        
        
Ćwiczenia oddecho-            W leżeniu na plecach unosząc RR nad głowę - wdech,         2 '          Rozsypka 
we i korekcyjne.                   opuszczając  RR - wydech.     
       
                                            W leżeniu - oczy zamknięte, NN ugięte w kolanach     
                                            każda uczennica dokonuje samooceny własnej gry.     
        
        
Zakończenie lekcji.             Omówienie realizacji zadań lekcji i wyróżnienie                       2 '        Szereg 
                                            zespołu, który odniósł zwycięstwo.    
        
    
 


